



Экономический и Социальный Совет

Distr. GENERAL

E/CN.4/1989/78 3 March 1989

RUSSIAN

Original:

FRENCH

КОМИССИЯ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

Сорок пятая сессия Пункт 9 повестки дня

ПРАВО НАРОДОВ НА САМООПРЕДЕЛЕНИЕ И ЕГО ПРИМЕНЕНИЕ В ОТНОШЕНИИ НАРОДОВ, НАХОДЯЩИХСЯ ПОД КОЛОНИАЛЬНЫМ ИЛИ ИНОСТРАННЫМ ГОСПОДСТВОМ ИЛИ ИНОСТРАННОЙ ОККУПАЦИЕЙ

Письмо главы делегации Вьетнама от 2 марта 1989 года на имя Председателя Комиссии по правам человека

Имею честь препроводить Вам настоящим донумент, содержащий сведения по рассматриваемому Комиссией пункту 9 повестки дня сорок пятой сессии о праве народов на самоопределение и его применении в отношении народов, находящихся под колониальным или иностранным господством или иностранной оккупацией, и, в частности, по "положению в Кампучии".

Буду признателен Вам за распространение данного документа в качестве официального документа Комиссии.

Подпись

Тран Хоан <u>Посол</u> <u>Глава делегации Вьетнама</u>

Приложение

о "положении в кампучии"

- 1. По своей природе проблема Кампучии, рассматриваемая в рамках Комиссии по правам человека, является, в соответствии с духом и буквой Конвенции о предупреждении преступления геноцида, проблемой предупреждения преступления геноцида и наказания за это преступление, совершенное режимом Пол Пота, уничтожившим 3 млн. кампучийцев и осужденным за это во всем мире. Нужно ли указывать, что было бы лучше никогда более не позволять клике Пол Пота, виновной в совершении преступления геноцида преступления против человечества разглагольствовать перед нами о правах человека.
- 2. Тем более, что, учитывая изменения, произошедшие на сегодняшний день в положении во всем мире, в Юго-Восточной Азии и в Кампучии со времени первой Джакартской неформальной встречи, состоявшейся в июле 1988 года, суть решения кампучийской проблемы в корне изменилась после вывода из Кампучии трех четвертей контингента въетнамских войск и объявления даты их полного вывода к сентябрю 1989 года в рамках политического решения. Присутствие въетнамских войск более не является одной из проблем первого плана. Напротив, на первый план вышла и стала предметом глубокой озабоченности всего мирового общественного мнения проблема, заключающаяся в том, каким образом предотвратить возвращение режима геноцида в Кампучию и помещать "красным кжмерам" развязать гражданскую войну. Следовательно, в настоящий момент препятствием на пути политического решения кампучийской проблемы и осуществления кампучийским народом права на самоопределение является клика Пол Пота.
- 3. Въетнам и дружественные ему страны, действуя в дуже сотрудничества со странами, входящими в Ассоциацию государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН), предложили, что лучше будет не продолжать конфронтацию и навязывание своего мнения противной стороне в Комиссии по правам человека, а способствовать усилиям заинтересованных сторон, направленным на политическое решение кампучийской проблемы, с тем чтобы позволить кампучийскому народу полностью осуществить свое право на самоопределение и в первую очередь право жить, не подвергаясь более угрозе геноцида.
- 4. Однако новый проект резолюции стран АСЕАН, котя в него и внесены некоторые изменения, является всего лишь текстом, разработанным на основе прежней резолюции и несущим на себе явный отпечаток конфронтации. Это совершенно не соответствует существующей в мире тенденции к диалогу и разрядке, а также дуку сотрудничества и диалога между странами Вго-Восточной Азии, который проявился на первой и на второй Джакартских неформальных встречах. Этот проект резолюции не только не отвечает глубокой озабоченности международного сообщества, но напротив идет вразрез с поисками политического решения кампучийской проблемы.
- 5. Социалистическая Республика Вьетнам и братские и дружественные Вьетнаму страны не могут согласиться с таким проектом резолюции. Они выражают свою надежду, что на этом высшем форуме Комиссии по правам человека будет проявлен новый подход, в точности соответствующий реальному положению в Кампучии.